

香港劍擊代表國際賽交出好成績

余翠怡美國奪金

張家朗法國摘銅



▲張家朗奪銅。FIE 圖片  
▶余翠怡(左二)奪金。IWAS 圖片



香港劍擊代表在新一年即四出出戰國際賽並交出好成績，其中輪椅劍擊代表余翠怡，在日前的世界盃美國站女子花劍A級稱后，取得本年首面金牌。另外「劍神」張家朗在2023年第一項賽事即交出好表現，儘管這位東京奧運金牌得主，在香港時間周日凌晨舉行的男子花劍世界盃巴黎站未能殺入決賽，但打入4強已足夠贏得一面銅牌，為新赛季打響頭炮。 ◆香港文匯報記者黎永淦 楊浩然

余翠怡在今次美國站比賽表現勇銳，4強面對2017年世界冠軍、匈牙利的Zsuzsanna Krajenyak，意外地在未受考驗下以15:8晉級。在決賽，余翠怡對手為上月獲得歐洲賽銀牌的意大利名將



◆張家朗(左)在比賽中。FIE 圖片

Andreea Mogos，結果余翠怡同樣在形勢大好下贏15:9，取得新一年首金。

除了花劍，余翠怡之後還會出戰佩劍和重劍賽事，余翠怡表示高興新年有個好開始，並希望之後兩項比賽均能站上頒獎台。

上屆冠軍張家朗在今站比賽獲豁免預賽直接出線，他在淘汰賽首兩圈面對德國Paul Luca及意大利Giulio Lombardi都輕易取勝，之後16強以一劍之差別克世界排名第27位的匈牙利代表Dosa Daniel，8強再遇應屆世界冠軍且佔有主場之利的Enzo Lefort，再展奧運冠軍本色，以15:12刺走對手。

由於賽事不設季軍戰，張家朗進身4強後已穩奪獎牌，可惜他在準決賽再次遇上2016年奧運銀牌得主、本身為希臘及中國台北混血兒的美國好手陳海翔

(Massals Alexander)，領先13:11未能把握優勢，於末段連失4分，輸13:15衛冕失敗，連續兩站世界盃不敵對方，但仍能再次登上巴黎站頒獎台。張家朗在新賽季首兩站賽事，只分別排名第33名(德國波恩站)及第10名(日本東京站)，今站已創下新一季的最佳成績；完成個人賽後，他將領軍與隊友出戰團體賽。

男子花劍隊上半年征戰頻頻

香港男子花劍隊今年上半年征戰頻頻，除了巴黎站世界盃，2月及5月亦會角逐埃及開羅站及墨西哥阿卡普爾科站。期間也會到意大利都靈、韓國釜山及上海參加3站格蘭披治大獎賽，7月便會出戰意大利米蘭的世界錦標賽，為爭取2024巴黎奧運入場券而努力。



◆余翠怡在比賽中。IWAS 圖片

三代殘疾人羽毛球運動員分享感受

香港文匯報訊(記者楊浩然)三代殘疾人羽毛球運動員，包括創隊成員之一兼教練曾昭邦、SH6級男單世一朱文佳及訓練班小將翁卓曦，日前一同出席「香港傷殘人士體育協會50周年巡迴展覽」次站的運動員分享。

2022年出戰所有男單賽事皆奪金，現時排名世界第一的朱文佳首度登頂感受。他指這是得來不易的成果，感謝教練團隊度身訂做訓練計劃，令他更了解自己不足，從而有所突破。他又特別多謝協會在疫情下妥善安排出賽等事宜，令他在比賽時更專注。提到未來目標，他希望維持狀態出戰今年10月舉行的「杭州亞洲殘疾人運動會」，衝擊獎牌。

現為羽毛球教練的曾昭邦曾是港隊創隊成員之一，他亦身兼「星探」一職，於各羽毛球場穿梭，為協會覓得近百名具潛質的球員，殘奧銅牌得主陳浩源便是其中一位。他指出，現時香港殘疾人運動正面對青黃不接的情況，自己仍會盡一己之力，發掘與培訓運動員。

年僅9歲，參與協會羽毛球訓練班已有兩年時間的翁卓曦，笑言每星期最期待便是參與訓練班，全因為羽毛球帶來滿足感。他感謝媽媽一直鼓勵他踏上運動路，更對獲協會頒發鼓勵年輕運動員的曾子修紀念獎感到意外，他表示：「我每次練習都非常享受，能獲得這個獎項十分鼓舞。」



◆(左起)曾昭邦、朱文佳及翁卓曦分享體育路上的代代傳承。香港傷殘人士體育協會圖片

流浪大破晉峰 理文挫大埔穩坐榜首

香港文匯報訊(記者黎永淦)農曆新年前的最後一個港超比賽日，標準流浪日援神田夢實連續第2場梅開二



◆流浪(藍衫)取得勝仗。足總圖片

度，以4:1大破增兵出擊的晉峰；「一哥」理文則憑艾華頓及中村祐人各建一功，以2:0再贏和富大埔，坐穩榜首過關！

由於大年初一(22日)上演高級組銀牌決賽，港超聯賽踢罷昨日兩場第8周賽事後，要到年初七(28日)才復戰。昨午斧山道運動場先上演的標準流浪對晉峰，主隊派出去仗兩度罰球「射死」傑志的神田夢實，首度與祖連奴正選交鋒。這位新加盟的日本外援開賽9分鐘已憑一個幸運入球打破僵局。當時晉峰門將林駿杰白界前接應隊友回傳，準備第一時間大腳轉方向，可是皮球卻陰差陽錯擊中跳起「遮線」的神田夢實反彈入網，主隊領先1:0。

完半場前晉峰由費利浦薩射入精彩入球追平，然而最終仍然3分盡失。流浪下半場換入劉智樂，林學曦及法蘭度，只花了2分鐘，法蘭度便頭槌二傳劉智樂近門射成

2:1。戰至80分鐘晉峰新援柏羅羅防守時犯手球，神田夢實射入12碼助流浪拉開比數，38歲老將盧均宜完場前再為主隊射成4:1，流浪得以大勝一場「收爐」。

至於黃昏於將軍澳運動場舉行的理文對和富大埔，客軍守到53分鐘，被艾華頓操刀射入極刑先失守。6分鐘後中村祐人以一記漂亮入球射破前東家，助主隊奠定2:0勝局。完成第8周聯賽後，理文與傑志同得21分列首、次名，已領先冠忠南區5分，之後就是14分的東方及港會，第6至10位分別是流浪、晉峰、和富大埔、深水埗及香港U23。

香港文匯報訊(記者楊浩然)

世界羽聯超級1000—馬來西亞公開賽，昨在吉隆坡展開各項決賽。中國羽隊(國羽)在3場雙打決賽獲得兩面金牌。

昨日首先登場的是國羽王牌混雙組合鄭思維/黃雅瓊，二人決賽對手為日本組合渡邊勇大/東野有紗。首局初段鄭思維/黃雅瓊稍為落後，但在中段起二人展示出最佳水平，通過主動進攻建立優勢，並以21:19先下一城。次局鄭思維/黃雅瓊再沒有給對手空間，初段已領先11:6，渡邊勇大/東野有紗中局後一直未能扭轉劣勢，鄭思維/黃雅瓊再贏21:11取得冠軍。

同日第二場決賽為女雙決賽，由國羽組合陳清晨/賈一凡對戰韓國組合白荷娜/李幽琳，後者是在準決賽淘汰另一國羽組合張殊賢/鄭雨晉級。在首局，陳清晨/賈一凡一直保持領先，並以21:16先下一城；次局白荷娜/李幽琳還是未能像準決賽般給予對手威脅，陳清晨/賈一凡再贏21:10奪冠。

國羽男雙組合梁偉鏗/王昶，則在壓軸的男雙決賽對陣印尼組合阿爾菲安/阿迪安托。阿爾菲安/阿迪安托首局先贏21:18；梁偉鏗/王昶次局雖輸21:18追平，但印尼組合決勝局再贏21:13奪得金牌。



◆鄭思維(右)和黃雅瓊在頒獎儀式上合影。新華社

國羽馬來西亞賽奪2金

中國男網選手渴望澳網首輪晉級

2023年澳洲網球公開賽將於今日起至29日舉行。本屆澳網共有10名來自中國大陸的球員參加單打正賽，創下歷史新高。

女單方面，張帥和鄭欽文都已經證明過自己在大滿貫賽場的實力。男單賽場上，張之臻、吳易昺將與從資格賽突圍的17歲小將商竣程攜手出戰，這也是公開賽年代以來首次有3名中國大陸男單選手參加大滿貫正賽。

26歲的張之臻是首位排名闖進世界前100的中國大陸男球員，本屆澳網他通過排名直接入圍正

賽，成為公開賽年代以來憑藉排名進入大滿貫正賽的中國大陸男子第一人。17日，他將對陣美國小將謝爾頓，向自己的大滿貫首勝發起衝擊。「(希望自己)盡量能贏下個人首場大滿貫勝利吧，也祝其他兩位能有好的運氣。」吳易昺在去年的美國網球公開賽中挺進32強，今日他將對陣法國左手將穆泰特，在去年的美網資格賽決勝輪中，吳易昺曾直落兩盤戰勝對手。「我比較了解這個對手，他的特點很鮮明，是左手選手，跑動能力也非常強。我

需要專注自己的戰術發揮，在相持中要保持一定的耐心，我覺得回台球肯定不會少。」吳易昺說。小將商竣程坦言，本次澳網不僅是自己首次參加成人滿貫賽，同時也是首次打5盤3勝的比賽，所以會盡量放低對成績的預期。

長話短說

周迅任杭州亞運會宣傳形象大使

香港文匯報訊(記者王莉 杭州報導)15日，由水木年華成員繆傑創作、水木年華演唱、杭州亞運會宣傳形象大使周迅傾情出演的杭州亞運會主辦城市推廣曲《最美的風景》演唱版MV正式發布。作為浙江籍演員，周迅近日受聘成為「杭州亞運會宣傳形象大使」。她表示：「很榮幸能成為杭州亞運會宣傳形象大使。我十幾歲就來杭州求學，杭州可以說是我的第二故鄉。未來，希望和杭州亞運會攜手，把杭州的城市新貌和美好生活傳遞出去。」

◆周迅(左)受聘擔任杭州亞運會宣傳形象大使。杭州亞運會供圖

